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Einsetzungsverfahren mit Anweisungen und Befehlen  

 

Aufgabe 

Löse das LGS:  

2𝑥 − 𝑦 = 5 und 4𝑥 + 6𝑦 = −14 

mittels Einsetzungsverfahren.  

Kommentiere die Rechnung mit Anweisungen und kurzen Befehlen. 
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I: 2 ∙ 𝑥 − 𝑦 = 5 
II: 4 ∙ 𝑥 + 6 ∙ 𝑦 = −14 

 

Anweisung  Befehl Rechnung 
Löse die Gleichung I nach 𝑦. III: Löse(I, 𝑦) 2 ∙ 𝑥 − 𝑦 = 5 

−𝑦 = −2𝑥 + 5 
𝒚 = 𝟐𝒙 − 𝟓 

Ersetze in Gleichung II 𝑦 durch III. 
Vereinfache.  
 

IV: Ersetze(II, III) 4 ∙ 𝑥 + 6 ∙  2𝑥 − 5 = −14 
4𝑥 + 12𝑥 − 30 = −  14

𝟏𝟔𝒙 − 𝟑𝟎 = −𝟏𝟒 
 

Löse die Gleichung IV nach 𝑥. V: Löse(IV, 𝑥) 16𝑥 − 30 = −14 
16𝑥 = 16 

𝒙 = 𝟏 
Ersetze in Gleichung III 𝑥 durch V. 
Vereinfache. 

VI: Ersetze(III, V) 𝑦 = 2 ∙ 1 − 5 
𝒚 = −𝟑 
 

 

Lösung des LGS:  1 |  − 3  
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